

南安启动2024年食品安全宣传周活动 “来南安·享食安”食品安全宣传口号正式发布



本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 戴文坤) 16日,以“诚信尚俭 共享食安”为主题的南安2024年食品安全宣传周启动仪式暨南安市食品安全宣传主题口号发布会在南安中骏世界城广场举行。副市长陈志慧参加活动。

活动现场,南安市食品安全宣传口号——“来南安·享食安”正式发布。该口号融合了南安市城市宣传口号“来南

安,会成功”和2024年全国食品安全宣传周“诚信尚俭 共享食安”主题。

现场还通过广场大屏幕播放“来南安,会成功;品美食,享食安”食品安全宣传视频。该视频特别邀请奥运冠军李发彬参与拍摄,李发彬在视频中呼吁:“让我们一起,守护舌尖安全,共享美好‘食’光。”

活动中,与会领导还向饿了么、美

团外卖平台交接“食安封签”。

南安市市场监管局工作人员介绍,近期,市食安办、创城办和饿了么、美团两大外卖平台联合制作“食安封签”30万条,形成“部门主导、平台主推、商户参与、社会共治”多维度推广使用“食安封签”的良好局面,将杜绝餐饮浪费内容印制在“食安封签”上,时刻提醒商户和消费者强化节约意识,为南安市创建省级文明城市贡献力量。

值得一提的是,现场还举行了南安市外卖骑手食品安全监督员聘

任仪式。南安市食品行业协会和外烩餐饮服务行业协会在活动中作食品安全主体责任倡议和反食品浪费倡议。

与此同时,相关职能部门设立了宣传台,开展食品安全现场宣传咨询、“食安杯贴”展示、食品安全知识现场有奖问答、食品安全“你点我检”“你送我检”等活动,吸引市民群众踊跃参与;南安市市场监管局12315投诉举报服务中心在现场设投诉台,接受群众举报、投诉,营造“共治共享”的食品安全社会共治氛围。

每人每年400元 2025年城乡居民医保参保缴费启动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴汇潮) 16日,南安召开2025年城乡居民基本医保参保缴费工作动员部署会议,安排部署2025年城乡居民医保工作。

会上,医保南安分局通报2024年城乡居民基本医保参保缴费工作开展情况;南安市税务局部署2025年城乡居民基本医保参保缴费工作。

会议要求,各级各部门要统一思想认识,加强组织领导;制定推进方案,完善协作机制;加大落实力度,确保高质见效;加强宣传引导,营造良好氛围,确保高质量完成2025年城乡居民基本医保征缴任务。

记者从会上获悉,2025年集中参保缴费时间为2024年9月1日至12月31日,个人缴费标准为400元/人,财政

补助标准不低于670元/人。已在南安参加过城乡居民基本医保且参保状态正常的群众(除登记信息有变更外),可通过“福建税务”微信公众号、“闽政通”App、“泉州医疗保障”微信公众号等渠道办理线上参保登记,也可携带相关材料到户籍所在地或居住地的村(居)

委会办理线下参保登记,再通过税务渠道缴费。

副市长邱雪亮参加会议。

美林拆除一违建停车棚

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 康志海 李玲娜) 近日,南安城市管理综合执法局美林中队在日常巡查过程中发现,美林街道玉叶村一栋民房的空地上新搭盖了一个铁皮停车棚。

经查,该建设行为未经审批,属违法建设。为深化“两违”综合治理,加大对违法建设的打击力度,从源头上杜绝新增“两违”,对新增“两违”及时发现并制止在萌芽状态,美林中队人员根据《福建省违法建设处置若干规定》,立即启动“即查即拆”程序,组织执法人员对该处违建进行拆除,拆除违法搭盖面积约30平方米。

金淘司法所开展重阳主题普法活动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 洪金芳) 近日,南安市司法局金淘司法所联合金淘等部门开展“我们的节日·重阳”普法宣传活动。

活动现场,金淘司法所通过设立法律宣传台、悬挂宣传条幅、发放宣传资料、解答群众咨询等方式,向过往群众宣传《中华人民共和国老年人权益保障法》、防范电信诈骗、禁毒、反邪教等法律知识。针对老年人安全防范意识相对较弱的问题,司法所工作人员以案例为依托,对电信诈骗的常见形式、诈骗手段和防范措施进行了重点讲解。同时,工作人员还通过图解毒品的种类、展示新型毒品的模型,让老年人提高对毒品的辨识度,帮助家人远离毒品的侵蚀和危害。此外,普法志愿者还通过列举现实生活侵害老年人合法权益的具体表现和典型案例,剖析问题,引导乡村老年人依法维权,用通俗易懂的方式宣传与老年人生活密切相关的法规政策。

此次活动共发放宣传资料180余份,解答群众咨询30余次。

“分”出绿色新生活 省新一批垃圾分类亭“上岗”

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈榕) 昨日,记者从省新镇政府了解到,为创建南安市级全域落实生活垃圾分类机制乡镇,省新镇以园内村为试点村,新投放一批垃圾分类亭,助力群众精准投放垃圾。

如今,走进省新镇园内村,在乌厝门路口、艺星公厕、村主干道檀溪桥头、园内村老人活动中心旁等处,一座座色彩鲜明、美观大方的垃圾分类亭十分惹眼,亭中还配备内容丰富的垃

圾分类宣传栏、投放指南及分类明确的垃圾桶。

记者看到,各个垃圾分类亭内,“橙蓝绿红”四色垃圾桶依次有序摆放,分别标有“可回收物”“厨余垃圾”“有害垃圾”“其他垃圾”四种字样,不同颜色的垃圾桶十分醒目,方便群众辨识,同时,也有利于村民养成垃圾分类的习惯。“村里新设垃圾分类亭后,厝边头尾都在学习垃圾分类知识,一起分类投放垃圾,互相监督,大家的环

保意识更强了,房前屋后的卫生情况越来越好。”村民尤大叔十分感慨。

像这样的垃圾分类亭,已陆续出现在省新各村,成为省新镇推进美丽乡村建设的“新名片”。

为创建南安市级全域落实生活垃圾分类机制乡镇,省新镇主动靠前,立足“治本”,多次开展生活垃圾分类部署会、推进会及业务培训会,并将园内村作为试点村,于国庆节前,设立了5处垃圾分类亭,率先建立起完善的“定点投放、定

时收集、集中转运”的垃圾收运处置体系,以点带面,全力推进12个村居生活垃圾分类工作,提升群众对于垃圾分类的掌握程度、参与热度,打造以垃圾分类小切口推动人居环境大提升的“省新模式”,共同打造整洁优美的美丽省新。

近期,省新镇还将在镇域公共机构、居民小区设立20余处生活垃圾前端点位,并逐步向公共场所及经营区域延伸,以倡导垃圾分类,共同守护绿色家园。

全国滑翔伞C级飞行员培训班在南安开班



2024年全国滑翔伞C级飞行员培训班在九都开班。

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄祯碰 黄闽 文/图) 16日,2024年全国滑翔伞C级飞行员培训班在南安九都镇开班。此次活动是福建首次规模最大的C级飞行员培训,吸引了全国各地50名学员参加培训。

本次培训由中国航空运动协会与福建省航空运动协会合作举办。“九都镇以其得天独厚的山水资源和优越的飞行环境,被誉为‘天空之城’,是举办此次培训的理想之地。”福建省航空运动协会会长杜锦恩介绍,九都镇的飞行环境在福建省乃至全国都名列前茅,这里的气象条件、地理条件以及飞行环境都非常优越,景色更是美不胜收。

本次培训的教员组组长高杨介绍,滑翔伞飞行培训分为A、B、C、D、E五个级别,其中,C级属于较高等级的培训。培训内容包括理论学习和实际飞行考核两部分,只有通过考核,学员才能获得相应的飞行执照。“随着技术的发展和装备的更新,滑翔伞飞行的考核标准也在不断提高,要求越来越严格。”

来自湖北武汉的学员“阿拉蕾”分享了她参加此次培训的初衷。“阿拉蕾”已经有5年多的飞行经验,参加此次培训,主要是为了能够获得中航协颁发的国外CI执照,从而有机会参加国际比赛和旅飞,让滑翔伞飞行成为自己生活的一部分。“滑翔伞飞行不仅是一种新型的旅游方式,更是一种赏心悦目的体验,能够从不同的角度欣赏到世界的美好。”

此次培训为期一周,将于10月21日结束。其间,学员们将接受系统的理论学习和严格的飞行训练,由来自全国各地的资深教练和考官指导。培训结束后,学员们将参加最终的考核,考核合格者可获得C级飞行员执照。

九都镇党委书记黄柳霖介绍,此次培训不仅为学员们提供了一个提升飞行技能的机会,也为九都镇的乡村振兴和旅游业发展注入了新的活力。通过学员们的口碑相传,九都镇的飞行环境和美丽景色将被更多人所知晓,吸引更多飞行爱好者前来体验和探索。

南安法院5次突击行动讨回夫妻“救命钱”

■本报记者 陈江涛
通讯员 余善根 王琳

近日,南安法院收到一面“为民解忧 公正司法”的锦旗。原来,承办法官成功执结一起追索劳动报酬案件,谢某、郑某夫妻历经波折,终于拿回了“救命钱”。

夫妻迟迟要不到“救命钱”

今年1月,南安法院执行服务中心收到了谢某、郑某夫妻与被执行人泉州某装饰工程有限公司的追索劳动报酬案件,涉案执行标的1.9万元。

办案过程中,承办法官了解到,谢某、郑某夫妻长期靠工地打工为生,而丈夫谢某患有严重的肿瘤和其他疾病,看病产生了许多外债,让本就经济困难的家庭雪上加霜。

“他一直拖欠我们的工资,每次都恶语相向,希望法院帮我们主持公道。”在电话联系中,谢某向承办法官无奈地说,他们不断催促工资款,也是为了尽快去医院做手术,这笔钱是他们的“救命钱”。

据查,被执行人已被法院限制高消费,银行账户亦被冻结;案涉公司现已停止运营。承办法官通过“点对点、总对总”查控被执行人财产信息,发现并没有可供执行的财产。

承办法官多次联系该公司法定代表人高某,但高某不仅不配合,还称公司早已倒闭。对此,承办法官对其释法说理并批评教育,但高某摆出一副“拒不执行”的架势。

突击强制拘留最终兑现

为让申请执行人尽快拿到工资款,承办法官征询申请执行人的意见后,通知双方到执行局当面沟通。在调解过程中,任凭承办法官如何析法和劝说,高某仍旧摆出一副无所谓的态度,坚称没有履行能力。

承办法官告知高某如拒不履行将面临被罚款、司法拘留和拒执罪的法律风险,高某对此无动于衷。双方无法达成和解,不欢而散。

案件无法执结,南安法院决定对高某采取司法拘留措施。因案件较为特殊,执行干警先后4次突击前往高某家中和办公地点实施拘留,但均无果而返。经了解,高某平时为人警觉,反拘留能力较强。随后,承办法官全面掌握了高某的活动轨迹,并在一次“清晨执行”行动中对其进行拘留。

功夫不负有心人。在执行人员的努力下,南安法院最终于10月9日成功拘留高某。在办理送拘过程中,高某仍心存幻想,一再要求承办法官申请执行人的思想工作,让对方让步。承办法官对其错误行为了严厉批评教育。

在拘留期间,高某通过家属最终偿还全部款项,案件顺利执行完毕。申请执行人在收到款项后,特地送来锦旗表示感谢。